
 

 

Al Signor Presidente 

del Consiglio Provinciale 

 

B    O    L    Z    A   N   O 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE 

Sulla presenza di amianto nelle abitazioni residenziali 

 

La mappatura della presenza di amianto negli edifici pubblici evidenzia anche l’esistenza dei 

pannelli in eternit sui balconi degli edifici e dell’amianto presente all’interno delle abitazioni 

residenziali come e’ emerso dai controlli in corso nell’area di Merano. In questi ultimi casi accade 

che il proprietario dell’appartamento, totalmente all’oscuro del problema proceda alla 

ritinteggiatura dell’immobile venendo così a contatto delle sostanze altamente cancerogene 

contenute. Tale assenza di informazioni specifiche sui rischi ai quali si potrebbe andare incontro e 

come ci si debba comportare in presenza di tali sostanze potrebbe produrre dei rischi molto più alti 

di quelli che normalmente si corrono in tali circostanze. Vi è poi un altro problema altrettanto 

rischioso come quelli dell’amianto anche poco conosciuto: quello della presenza del radon, negli 

appartamenti privati e, comunque,nei locali situati a pieno terra di edifici ad uso privato. Tale 

circostanza è aggravata dalla mancanza di informazione in materia, in quanto sono pochi a cittadini 

a sapere della possibilità di far effettuare delle misurazioni – a costi veramente irrisori – da parte 

dell’Ufficio Ambiente della Provincia. Una misura che potrebbe essere ovviata con lì’invio agli 

interssatati di appositi dosimetri con i quali sarebbe possibile effettuare le misurazioni soprattutto in 

quei locali destinato allo svolgimento di attività produttive  

 

CIO’ PREMESSO 

S’INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA PROVINCIALE 

E L’ ASSESSORE COMPETENTE 

 

Per sapere: 

• lo stato della mappatura in corso di svolgimento e se viene estesa anche alle abitazioni 

provate; 

• se sono state prese in considerazione anche gli edifici che presentano i pannelli in ethernit ed 

i rivestimenti in amianto e, in caso di risposta positiva quali accorgimenti si intendano 

adottare per limitare la presenza di questo materiale cancerogeno; 

• se non si intenda avviare un’azione informativa per informare i proprietari delle abitazioni 

private dei rischi che corrono; 

• se non si intenda analogamente promuovere un’azione informativa sui rischi dei danni 

prodotti dal radon; 

• se non si intenda promuovere una mappatura anche della presenza del radon in provincia ed 

in caso negativo si prega di indicarne i motivi.  

 

MAURO MINNITI 

Bolzano, 12 febbraio  2010 

Amianto 

Mappatura territorio 


